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ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА САНІТАРНО-ГІГІЄНІЧНИХ НОРМ 
УТРИМАННЯ СВИНЕЙ ЗА РІЗНИХ ПАРАТИПОВИХ ФАКТОРІВ
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Черкаська дослідна станція біоресурсів НААН 

вул. Пастерівська, 76, м. Черкаси, Україна, 18036

Актуальність роботи зумовлена впровадженням методики мульти- 
параметричної оцінки мікроклімату свинарських приміщень методом 
безперервної автоматичної реєстрації. Мета. Провести порівняльну оцінку 
забрудненості приміщень вуглекислим газом, амоніаком, сірководнем, метаном 
і дрібнодисперсним пилом за різних паратипових факторів. Методи. 
Застосовано аналітичні, зоотехнічні, фізичні, етологічні та біометричні. 
Результати. Проведено порівняльну оцінку санітарно-гігієнічних норм 
утримання свиней в цегляних приміщеннях на бетонній та щілинній підлозі в 
станках. Установлено, що за періодами року середньодобове забруднення 
повітря СО2 і NH3 свинарників з бетонною і щілинною підлогою в станках були 
близькими до нормативних значень ГДК. Об’ємна концентрація метану була 
більшою у  1,9—3,4 рази в приміщенні зі щілинною підлогою у  станках, що 
пов’язано з особливостями технології само-сплавної системи видалення гною. 
За розрахунками кореляції між температурою і відносною вологістю повітря 
зовні та всередині приміщень установлено вірогідний переважно позитивний 
зв ’язок. Індекси рухової активності молодняку свиней були більшими на 9,6— 
12,4 % на щілинній підлозі, однак вони поступалися за індексом харчової 
активності на 6,4—16,2 % ровесникам, що утримувалися на бетонній підлозі. 
Дисперсійним аналізом визначено вірогідний вплив (ц=0,784) способу утримання 
свиней на суцільній бетонованій та щілинній підлозі у  станках на мінливість 
об’ємної концентрації метану. З ’ясовано, що період року вірогідно впливав на 
мінливість показників температури повітря, об’ємної концентрації 
вуглекислого газу, амоніаку та масової концентрації дрібнодисперсного пилу в 
приміщенні (ц= 0,799; 0,794; 0,352 та 0,439 відповідно). Висновки. Об’ємна 
концентрація метану була більшою у  приміщенні зі щілинною підлогою. 
Встановлено вірогідний вплив способу утримання свиней на мінливість 
показників відносної вологості повітря та об’ємної концентрації метану. 
Доведено вірогідний вплив періоду року на мінливість показників температури 
повітря, об’ємної концентрації вуглекислого газу, амоніаку та масової 
концентрації дрібнодисперсного пилу.
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Вступ. Однією з найважливіших проблем у свинарстві є порушення 
обміну речовин у тварин і широке поширення шлунково-кишкових та 
респіраторних хвороб, які зумовлені утриманням тварин в умовах підвищеної 
вологості приміщень, з високою концентрацією шкідливих газів, контамінацією 
повітря мікрофлорою і безсистемним використанням антибактеріальних 
засобів [1].

Літературні джерела [2-6] свідчать про те, що проблеми якості 
мікроклімату та енергозбереження перебувають у центрі уваги вчених і фахівців 
галузі тваринництва, особливо впродовж останніх двох десятків років. 
Експериментальні дослідження [7-9] показують, що за природної системи 
вентиляції неможливо забезпечити нормативні параметри мікроклімату, 
особливо, у зимовий та літній періоди року. Про негативний вплив 
недотримання нормативних показників мікроклімату у зимовий період свідчать 
проведені дослідження на підсисних свиноматках з поросятами. У результаті 
яких було установлено, що середня жива маса поросят при відлученні у 
весняний та літній період була більшою на 0,19 та 0,29 кг відповідно, у 
порівнянні з зимовим періодом (p<0,05 і 0,01). При цьому, збереженість 
приплоду поросят у весняний та літній період теж була кращою на 3,8 -  4,6 %.

За результатами проведених досліджень [10-12] установлено, що 
впродовж року геотермальна система вентиляції свинарського приміщення 
забезпечує більш сталі показники температури і відносної вологості повітря, 
порівняно з традиційною, проте сприяє дещо вищому забрудненню повітря 
газами. За умов високої температури зовнішнього повітря вона забезпечує більш 
комфортні температурні умови для утримання поросят і свиноматок, порівняно 
з традиційною системою вентиляції. Потрібно зазначити, що обидві системи 
вентиляції не забезпечували оптимальної вологості повітря в приміщеннях, 
проте підтримували його газовий склад на задовільному рівні. Крім цього, 
підтверджена доцільність використання геотермальної вентиляції в 
приміщеннях для дорощування поросят невеликими групами, за використання 
полімерної підлоги в станках. Зазначається, що використання бетонної щілинної 
підлоги для дорощування поросят в умовах лісостепу України є менш 
ефективним.

Конструктивні особливості приміщень та спосіб утримання в них поросят 
впливали на параметри мікроклімату в осінньо-зимовий період року. Так, у 
капітальних приміщеннях полегшеного типу, при велико-груповому утриманні
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поросят з використанням глибокого шару піщано-солом’яної підстилки, 
температура була нижчою за вищої швидкості руху та кращих параметрах 
газового складу повітря [13].

Результати досліджень [14] показали, що концентрація NH3 у 
свинарському комплексі змінюється сезонно залежно від значень зовнішньої 
температури. Упродовж року було встановлено значущі зв’язки (р<0,001) 
концентрації NH3 із зовнішніми сезонними кліматичними коливаннями, 
включаючи зовнішню температуру, вологість, швидкість та напрям вітру, 
годину доби і день року. На думку дослідників [15], висока щільність свиней 
або невдала конструкція станків можуть посилити забруднення підлоги та 
спричинити збільшення концентрації NH3, яка статистично позитивно 
співвідноситься з температурою навколишнього середовища та швидкістю 
вентиляції приміщення.

Експериментальні дані [16] підтверджують, що в усі пори року 
припливно-витяжна вентиляція рівномірного тиску забезпечувала оптимальний 
температурний режим у приміщенні свинарника для дорощування поросят і 
задовільні параметри відносної вологості повітря та об’ємної концентрації в 
ньому NH3 і H2S. Однак об’ємна концентрація СО2 в зимовий та перехідні 
періоди року, була вищою від ГДК.

Потрібно наголосити, що наразі у літературних джерелах є досить мало 
даних про вплив паратипових факторів на забруднення повітря робочої зони 
свинарських приміщень об’ємною концентрацією СН4 та масовою
концентрацією дрібнодисперсного пилу РМ1-10, що за свідченням [17, 18] 
пов’язано з деякими труднощами технічного та фінансового характеру.

Мета досліджень. Провести порівняльну оцінку забрудненості
свинарників вуглекислим газом, амоніаком, сірководнем, метаном і 
дрібнодисперсним пилом методом безперервної автоматичної реєстрації за 
різних паратипових факторів.

Матеріали та методи досліджень. Інструментальні дослідження 
проведені у двох цегляних приміщеннях, обладнаних припливно-витяжною 
системою вентиляції з механічним приводом, на фермах Черкаської ДСГДС 
ННЦ «Інститут землеробства НААН» (свині червоної білопоясої породи при 
утриманні на суцільній бетонованій підлозі за видалення гною транспортером 
ТСН-160) і ТОВ «Золотоніський бекон» (свині м’ясних генотипів йоркшир, 
ландрас і п’єтрен французького походження при утриманні на решітчастій 
підлозі за самосплавної системи видалення гною). Дослідження з добового 
моніторингу параметрів мікроклімату свинарських приміщень, залежно від типу 
підлоги в станку, проведені згідно наведеної далі схеми (табл. 1).

Для виконання завдання застосовано вимірювально-обчислювальний 
комплекс (ВОК) «Аналізатор повітряного середовища електронний моно- 
блоковий» (АПСЕ-М) та методику мультипараметричної оцінки мікроклімату 
тваринницьких приміщень методом безперервної автоматичної реєстрації [19]. 
Середньодобову об’ємну концентрацію забруднюючих газів і масову 
концентрацію дрібнодисперсного пилу вимірювали у повітрі приміщень для 
утримання молодняку свиней, за використання сухого типу годівлі 
повнораціонними комбікормами з автоматичних годівниць і цілодобового 
доступу до води з соскових поїлок.
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Таблиця 1. Схема досліду

Показник
Період року

зимовий весняний літній осінній

Назва періоду дослідний 1 дослідний 2 дослідний 3 дослідний 4

Параметри 
мікроклімату 
°С, %, pрm, 

мкг/м3

температура, 
відносна 
вологість, 

концентрація 
СО2, NH3, H2S, 
CH4 та РМ1-10

температура, 
відносна 
вологість, 

концентрація 
СО2, NH3, H2S, 
CH4 та РМ1-10

температура, 
відносна 
вологість, 

концентрація 
СО2, NH3, H2S, 
CH4 та РМ1-10

температура, 
відносна 
вологість, 

концентрація 
СО2, NH3, H2S, 
CH4 та РМ1-10

Щільність
постановки

свиней
згідно норм згідно норм згідно норм згідно норм

Тип підлоги
суцільна 

бетонована 
та щілинна

суцільна 
бетонована 
та щілинна

суцільна 
бетонована 
та щілинна

суцільна 
бетонована 
та щілинна

Поведінка
тварин

індекс
функціональної

активності

індекс
функціональної

активності

індекс
функціональної

активності

індекс
функціональної

активності

Одержані результати середньодобових показників мікроклімату 
порівнювали з нормативними даними згідно ВНТП АПК-02.05 [20], Наказу 
МОЗУ № 1596 [21] та рекомендацій ВООЗ [22]. Калібрування газових датчиків 
ВОК АПСЕ-М здійснювали за допомогою робочих повірочних газових сумішей 
(Ш'С) виготовлених у ДП «Укрметртестстандарт».

Дослідження поведінки свиней проводили шляхом візуальних 
спостережень за такими елементами: лежання, стояння, рух, споживання корму 
та води, бійки, дефекація, уринація. Хронометражні спостереження здійснювали 
впродовж 24 год. Індекс функціональної активності тварин розраховували за 
такими ознаками: тривалість поїдання корму, відпочинку, активного руху, що 
включає довільне переміщення, ігрову активність та тривалість бійок. Індекс 
функціональної активності визначали за формулою:

де: І -  індекс функціональної активності; Дt -  час функціональної 
активності, хв.; Т -  час спостережень, хв.

Матеріали досліджень обробляли біометричними методами на комп’ютері 
з використанням програмного забезпечення Statistica 8. За результатами обробки 
даних визначали середню арифметичну величину (М), її похибку (m), 
коефіцієнт варіації (Cv), рівень ймовірності (p).

Результати дослідження та їх обговорення. За періодами року проведено 
дослідження забрудненості повітря двох свинарників. Середньодобове 
забруднення повітря дрібними частинками суспендованого пилу фракцій РМ1-10
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та об’ємних концентрацій газів CO2, NH3, CH4  за температурно-вологістого 
режиму свинарників з бетонною та щілинною підлогою в станках наведено у 
таблицях 2-5.

Таблиця 2. Середньодобові показники температури, відносної вологості та 
забруднення повітря газами і дрібнодисперсним пилом свинарників з 

різним типом підлоги у зимовий період року, n=240

У приміщенні: Об’ємна чи масова концентрація: Зовні:
Показники Тв,0С Wb,

%
СО2,
ppm

NH3,
ppm

CH4,
__ ppm__

PM1 -1 0 ,
мкг/м3

Тз,0С Wз,
%

Статистичні: У приміщенні з бетонованою підлогою
M 15,1 83,1 2059 8,5 181,3 106,7 -  2,4 69,4
m 0,04 0,10 24,96 0,05 1,58 3,28 0,17 0,24

Cv, % 3,7 1,8 18,8 9,8 13,5 47,6 112,1 5,3
Нормативне

значення 161 40-851 до
20001

до
281

до
105282

до
753 х х

± до норми -  0,9 -  1,9 +59 -  19,5 -  10346,7 +31,7 х х
Статистичні: У приміщенні з щілинною підлогою

M 16,8 70,7 2098 5,3 571,6 66,4 -2,4 69,4
m 0,05 0,28 18,39 0,03 2,80 2,01 0,17 0,24

Cv, % 4,1 6,1 13,6 10,0 7,6 46,9 112,1 5,3
Нормативне

значення 181 40-851 до
20001

до
281

до
105282

до
753 х х

± до норми -  1,2 -  14,3 +98 -  22,7 -  9956,4 -  8,6 х х
Примітка: тут і далі, нормативне значення згідно: 1 - ВНТП АПК-02.05; 2 - ГДКрз для робочої 
зони Наказ М О ЗУ  №  1596 від 14.07.2020 із змінами; 3 - Максимально допустима середньодобова 
масова концентрація зважених часток Р М  згідно Глобальних рекомендацій ВООЗ з якості 
повітря (PMi =15 мкг/м3, PM2,5 =15, PM 10 =45 мкг/м3).

Аналіз табличних даних свідчать про те, що перелічені вище параметри 
мікроклімату були близькими до нормативних значень за винятком температури 
повітря у зимовий період (була менше нормативного значення на 5,6 -  6,7 %) та 
середньодобової масової концентрації зважених часток PM1-10 у приміщенні з 
бетонованою підлогою за зимовий і весняний періоди (була більше 
максимально допустимої на 42,3 -  51,3 %). Крім того, температура повітря в 
літній період року в обох приміщеннях перевищувала нормативний показник на 
5,4 -  6,6 °С (табл. 4).
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Таблиця 3. Середньодобові показники температури, відносної вологості та 
забруднення повітря газами і дрібнодисперсним пилом свинарників з 

різним типом підлоги у весняний період року, n=240
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Показники
У

приміщенні: Об’ємна чи масова концентрація: Зовні:

Тв,0С We,
%

СО2 ,
__ppm__

NH3 ,
PPm

CH4,
__ppm__

PM1 -1 0 ,
мкг/м3

Тз,0

С
Wз,
%

Статистичні: У приміщенні з бетонованою підлогою
M 19,4 75,3 1639 11,1 290,6 113,5 7,8 82,1
m 0,01 0,11 5,48 0,02 1,61 2,94 0,13 0,62

Cv, % 0,7 2,3 5,2 3,2 8,6 40,1 26,4 11,8
Нормативне

значення 161 40-751 до
20001

до
281 до 105282 до

753 х х

± до норми +3,4 +0,3 -  361 -  16,9 -10237,4 +38,5 х х
Статистичні: У приміщенні з щілинною підлогою

M 19,8 71,0 1679 9,5 546,6 75,3 7,8 82,1
m 0,03 0,26 12,61 0,04 1,59 1,51 0,13 0,62

Cv, % 2,2 5,6 11,6 6,0 4,5 31,1 26,4 11,8
Нормативне

значення 181 40-751 до
20001 до 281 до 105282 до 753 х х

± до норми +1,8 -  4,0 -  321 -  18,5 -  9981,4 +0,3 х х

Таблиця 4. Середньодобові показники температури, відносної вологості 
та забруднення повітря газами і дрібнодисперсним пилом свинарників з 

різним типом підлоги у літній період року, n=240

Показники
У приміщенні: Об’ємна чи масова концентрація: Зовні:
Тв,0С Wв,

%
СО2,
ppm

NH3, 
ppm__

CH4,
__ppm__

PM1 -1 0 ,
мкг/м3

Тз,0

С
Wз,
%

Статистичні: У приміщенні з бетонованою підлогою
M 22,6 78,0 732 6,1 122 25,7 20,8 83,8
m 0,12 0,20 9,70 0,08 1,72 0,28 0,15 0,44

Cv, % 7,8 3,8 20,6 20,5 22,2 16,6 10,8 8,0
Нормативне

значення 161 40-751 до
20001

до
281

до
105282

до
753 х х

± до норми +6,6 +3,0 -  1268 -  21,9 -  10406 -  49,3 х х
Статистичні: У приміщенні з щілинною підлогою

M 23,4 79,0 869 9,3 410 29,9 20,8 83,8
m 0,10 0,20 4,51 0,10 3,00 0,60 0,15 0,44

Cv, % 5,3 3,9 8,0 17,1 11,3 31,1 10,8 8,0
Нормативне

значення 181 40-751 до
20001

до
281

до
105282

до
753 х х

± до норми +5,4 +4,0 -  1131 -  18,4 -  10118 -  45,1 х х

Об’ємна концентрація метану за періодами року була більшою у 
1,9—3,4 рази у приміщенні зі щілинною підлогою у порівнянні з бетонованою, 
що пов’язано з особливостями технології само-сплавної системи видалення
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гною та була меншою ГДКрз для робочої зони у 18,4-86,3 рази (норматив згідно 
Наказу МОЗУ №1596 від 2020 р.).

Таблиця 5. Середньодобові показники температури, відносної 
вологості та забруднення повітря газами і дрібнодисперсним пилом 

свинарників з різним типом підлоги в осінній період року, n=240
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Показники
У приміщен­

ні: Об’ємна чи масова концентрація: Зовні:
Тв,0
С W e ,  % СО2,

ppm
NH3 ,
PPm

CH4,
PPm__

PM1 -1 0 ,
мкг/м3 Тз,0С Wз,

%
Статистичні: У приміщенні з бетонованою підлогою

M 17,1 75,5 1552 11,3 206 40,8 9,5 86,4
m 0,03 0,11 20,60 0,05 1,64 0,88 0,18 0,28

Cv, % 2,8 2,8 20,6 6,7 12,2 31,9 25,6 5,2
Нормативне

значення 161 40-751 до
20001

до
281

до
105282

до
753 х х

± до норми +1,1 +0,5 -  448 -  16,7 -10322 -  34,2 х х
Статистичні: У приміщенні з щілинною підлогою

M 15,5 68,5 1315 6,4 475 45,8 9,5 86,4
m 0,10 0,10 16,60 0,04 6,76 0,72 0,18 0,28

Cv, % 8,0 3,0 19,5 10,8 22,1 24,3 25,6 5,2
Нормативне

значення 181 40-751 до
20001

до
281

до
105282

до
753 х х

± до норми -  2,5 -  6,5 -  635 -  21,6 -10053 -  29,2 х х

Найбільшими коефіцієнтами варіації характеризувалися показники 
середньодобової масової концентрації зважених часток PM1-10 і об’ємної 
концентрації амоніаку, які дорівнювали 16,6-47,6 % і 3,2-20,5 % відповідно. За 
розрахунками сили зв’язку між температурою і відносною вологістю повітря 
зовні та всередині приміщень встановлено вірогідний переважно позитивний 
зв’язок (табл. 6).

На основі матеріалів етологічних досліджень визначено індекси 
функціональної активності свиней залежно від типу підлоги та періоду року. 
Показано, що індекси рухової активності були більшими на 9,6-12,4 % у тварин, 
які утримувалися на щілинній підлозі. Однак, вони поступалися за індексом 
харчової активності на 6,4-16,2 % молодняку свиней, що утримувався на 
бетонній підлозі в станках. За агресивною поведінкою свиней суттєвої 
розбіжності наразі не виявлено.

Дисперсійним аналізом установлено вірогідний вплив способу утримання 
свиней на суцільній бетонованій та щілинній підлозі в станках на мінливість 
об’ємної концентрації метану (л=0,784; р<0,001) та відносної вологості повітря 
(Л=0,170; р<0,001). Аналогічно період року високо вірогідно впливав на 
мінливість температури повітря, об’ємної концентрації вуглекислого газу, 
амоніаку та масової концентрації дрібнодисперсного пилу в приміщенні 
(відповідно л = 0,799; р<0,001; л = 0,794; р<0,001; л = 0,352 р<0,001 та л = 0,439;
р<0,001).
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Таблиця 6. Зв’язок показників температури та відносної вологості 
свинарників з бетонною та щілинною підлогою із зовнішніми за

періодами року
Тип підлоги; 
ознаки, що 
корелюють

Статистичний параметр
Cvy/Cvx r Rx/y Cvz/Cvw r Rw/z

Бетонна Температура Відносна вологість
х1 -  y1 ; W1 -  Z1 0,033 0,368*** 0,841*** 0,340 0,660*** 0,434***

х2 -  У2 ; W2 -  Z2 0,026 -0 ,5 1 3 *** 0,260*** 0,195 0,778*** 0,604***

Щілинна Температура Відносна вологість
х1 -  y1 ; W1 -  Z1 0,037 0,146*** 0,914*** 1,150 -0,367*** 0,130***

х2 -  У2 ; W2 -  Z2 0,083 0,218*** 0,043*** 0 ,2 1 2 0,359*** 0,126***

Бетонна Температура Відносна вологість
х3 -  У3 ; W3 -  Z3 0,722 0,714*** 0,247*** 0,475 0,430*** 0,284***

х4  -  У4  ; W4  -  Z4 0,109 0,952*** 0,195*** 0,538 0,188*** 0,318***

Щілинна Температура Відносна вологість
х3 -  У3 ; W3 -  Z3 0,491 0,954*** 0,527*** 0,488 0,498*** 0,246***

х4  -  У4  ; W4  -  Z4 0,314 0,764*** 0,389*** 0,577 0,418*** 0,172***

Примітка: Температура повітря (0С) зовні приміщення Х 1 -  взимку, Х 2 -  весною, Х 3 -  влітку, 
Х 4 -  восени; температура повітря (°С) в приміщенні на висоті 50 см від підлоги y 1 -  взимку, 
у 2 -  весною, уз -  влітку, у 4 -  восени. Відносна вологість повітря (%) зовні приміщення 
w 1 -  взимку, w2 -  весною, w3 -  влітку, w4 -  восени; відносна вологість повітря (%) в приміщенні 
на висоті 50 см від підлоги z1 -  взимку, z2 -  весною, z3 -  влітку, z4 -  восени.

Висновки. 1. Об’ємна концентрація метану за періодами року була 
більшою в 1,9-3,4 рази у приміщенні зі щілинною підлогою.

2. Індекси рухової активності були більшими на 9,6-12,4 % за утримання 
молодняку свиней в станках зі щілинною підлогою, однак вони поступалися за 
індексом харчової активності на 6,4-16,2 %.

3. За розрахунками сили зв’язку між температурою і відносною вологістю 
повітря зовні та всередині приміщень установлено вірогідний переважно 
позитивний зв’язок.

4. Встановлено вірогідний вплив способу утримання свиней в 
приміщеннях на суцільній бетонованій та щілинній підлозі в станках на 
мінливість показників відносної вологості повітря та об’ємної концентрації 
метану та вірогідний вплив періодів року на мінливість показників температури 
повітря, об’ємної концентрації вуглекислого газу, амоніаку та масової 
концентрації дрібнодисперсного пилу.

Перспективи подальших досліджень. Потребують продовження 
дослідження добової динаміки параметрів мікроклімату в свинарських 
приміщеннях за різних типів підлоги і систем повітрообміну, з визначенням їх 
впливу на продуктивні якості свиней, для оптимізації роботи систем вентиляції 
за періодами року.
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COMPARATIVE ASSESSMENT OF SANITARY AND HYGIENIC 
NORMS OF HOUSING PIGS ACCORDING TO DIFFERENT 

PARATYPICAL FACTORS

M. S. Nebylytsia, O. V. Boiko
Cherkasy Research Station o f Bioresources NAAS,

Pasterivska Str., 76, Cherkasy, Ukraine 18036

Introduction. The relevance o f the work is determined by the implementation of 
the method o f multi-parametric assessment o f the microclimate o f premises for pigs by 
the method o f continuous automatic registration. The purpose o f the research was to 
conduct a comparative assessment o f indoor pollution with carbon dioxide, ammonia, 
hydrogen sulfide, methane, and fine dust based on various paratypical factors. 
Research methods. Analytical, zootechnical, physical, ethological and biometric 
research methods are applied. Research results. A comparative assessment o f the 
sanitary and hygienic norms for housing pigs in brick premises on concrete and 
slotted floors in machines was carried out. It was determined that during the periods 
o f the year, the average daily CO2 and NH3 air pollution in pig houses with concrete 
and slotted floors in the machines were close to the normative values o f MPC. The 
volume concentration o f methane was 1.9-3.4 times higher in the premise with a 
slotted floor in the machines, which is associated with the features o f the technology 
o f the self-alloying system o f manure removal. According to the calculations o f the 
correlation between the temperature and the relative humidity o f the air outside and 
inside the premises, a probable mostly positive connection was determined. The 
locomotor activity indices o f young pigs were 9.6-12.4 % higher on the slatted floor, 
but they were inferior in the food activity index by 6.4-16.2 % to peers kept on the 
concrete floor. The variance analysis determined the probable influence fi=0.784) of 
the method o f housing pigs on solid concrete and slotted floors in machines on the 
variability o f the volume concentration o f methane. It was also found out that the 
period o f the year likely influenced the variability o f air temperature, volume 
concentration o f carbon dioxide, ammonia and mass concentration o f fine dust in the 
room fi= 0.799; 0.794; 0.352 and 0.439, respectively). Conclusions. The average 
daily volume concentration in the air o f carbon dioxide and ammonia in pig houses by 
periods o f the year approached the normative values o f the MPC. The volume 
concentration o f methane was higher in the premise with a slotted floor, which is 
related to the features o f the technology o f the self-alloying manure removal system. 
The probable influence o f the method o f housing pigs on the variability o f indicators 
o f relative air humidity and volume concentration o f methane wasdetermined. The 
probable influence o f the period o f the year on the variability o f air temperature 
indicators, volume concentration o f carbon dioxide, ammonia and mass concentration 
o f fine dust has also been proven.

Key words: measuring and computing complex, microclimate parameters, 
comparative assessment, premise for pigs, paratypic factor.
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